

NEWSLETTER



ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

«

ΜΑΡΤΙΟΣ 2025

Με το βλέμμα μας στραμμένο στο μέλλον Μάρτιος 2025



Η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου καθημερινά προσπαθεί να δημιουργήσει ένα ελκυστικό και ποιοτικό περιβάλλον για το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο στη χώρα μας, έτσι ώστε να σταθούμε στο ύψος των προκλήσεων της εποχής και να διασφαλίσουμε ότι με τις ενέργειές μας υποστηρίζουμε, προστατεύουμε, βελτιώνουμε και αναπτύσσουμε το ποδόσφαιρο στη χώρα μας.

Τίποτα δεν είναι εύκολο και πολύ περισσότερο αυτονόητο, προσπαθούμε όμως βήμα-βήμα να μπει το Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο σε μια νέα τροχιά. Προσπαθούμε να δημιουργήσουμε ένα νέο δομικό πλαίσιο που θα βασίζεται σε θεμελιώδεις αλλαγές, οι οποίες θα αποτελούν ταυτόχρονα μια πρόκληση. Την πρόκληση αυτή θα πρέπει να αξιοποιήσουμε όλοι μαζί, αναδεικνύοντας τις ευκαιρίες για ένα καλύτερο και ποιοτικότερο Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο.

Με γνώμονα αυτή την αταλάντευτη προσπάθεια, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι η ΕΠΟ, ύστερα από ενέργειες της Επιτροπής μας και του μέλους της κ. Κουπτσίδη, έλαβε επισήμως την έγκριση χρήσης των υπηρεσιών gov.gr, η οποία εκτιμάται βάσιμα ότι θα εξελίξει ακόμα περαιτέρω την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς όλους τους εμπλεκόμενους. Οι δυνατότητες που παρέχει η χρήση του gov.gr, σε συνδυασμό με την αναβάθμιση όλων των παρεχόμενων υπηρεσιών που συζητάμε να εντάξουμε για κάθε ΕΠΣ και κάθε ερασιτεχνικό σωματείο αλλά και για τους αθλητές, τους διαιτητές, τους παράγοντες και τους γονείς, μας γεμίζουν με αισιοδοξία για ένα καλύτερο Ερασιτεχνικό Ποδόσφαιρο, αλλά παράλληλα και με ευθύνη ώστε να φανούμε αντάξιοι των προσδοκιών σας.

Με το βλέμμα μας στραμμένο στο μέλλον

Μάρτιος 2025

Επίσης, όπως σας ενημερώσαμε ήδη από τον Ιανουάριο του 2025 έχουμε ολοκληρώσει τη καταγραφή των αναγκών - προβλημάτων του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου καθώς και την καταγραφή των αναγκών - προβλημάτων για κάθε ΕΠΣ, με βάση τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. Από την τμηματοποίηση προέκυψαν δυο κατηγορίες, γενικού και ειδικού χαρακτήρα. Έχουμε ήδη συντάξει πλάνο για τις ανάγκες γενικού χαρακτήρα και έχουμε ξεκινήσει την αναζήτηση χρηματοδότησης για την κάλυψη των αναγκών όλων των ομάδων και των αθλητών. Οι ανάγκες αυτές αφορούν: την Ασφάλιση των Αθλητών, Μπάλες, Εξοπλισμό Ιματισμού, Προπονητικό Εξοπλισμό, Κόστος Μετακίνησης με Αυτοκίνητο, Δαπάνες Μητρώου ΓΓΑ, Κόστος Κάρτας Υγείας Αθλητών, Εξοπλισμό Α΄ Βοηθειών και Δαπάνες Ιατρών και Διαιτησίας.

Ομοίως, για τις ανάγκες και τα προβλήματα ειδικού χαρακτήρα έχουμε συντάξει λίστες για κάθε Ένωση που θα σταλούν τις επόμενες ημέρες ζητώντας από κάθε ΕΠΣ να μας παρέχει μια λεπτομερή αναφορά των αναγκών - προβλημάτων, ώστε στη συνέχεια να αναζητήσουμε χρηματοδότηση για την κάλυψη των συγκεκριμένων αναγκών, βασιζόμενοι σε συγκεκριμένα στοιχεία των Ενώσεων, των Ομάδων και των Αθλητών όπως: Κόστος Ακτοπλοϊκών Εισιτηρίων, Απινιδωτές, Ενωσιακά Γήπεδα Επισκευές, Γηπεδικές Εγκαταστάσεις, Έλλειψη Προπονητών, Εξοπλισμός Μικτών Ομάδων.

Η επίλυση χρόνιων προβλημάτων δεν μπορεί να συντελεστεί με επιπόλαιες λύσεις. Προσπαθούμε να προσεγγίζουμε το κάθε θέμα με τη μεθοδικότητα, τη συνέπεια, τη σοβαρότητα και την πίστη που του αρμόζει και να αναζητούμε την κατάλληλη λύση.

Εκ μέρους της Επιτροπής Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου

Νίκος Τζώρτζογλου

Αναπληρωτής Πρόεδρος ΕΠΟ

Πρόεδρος Επιτροπής Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου

Παρακαταθήκη και κυψέλη ανάπτυξης

Ο σωστός προγραμματισμός, η προσήλωση στον στόχο που είχε τεθεί από την πρώτη μέρα που ανέλαβε τη διοίκηση της ΕΠΟ ο κ. Γκαγκάτσος και η συνέπεια λόγων και έργων, οδήγησαν στην ιστορική απόφαση της ΓΣ της ΕΠΟ στις 27 Μαρτίου 2025 για το προπονητικό κέντρο των Εθνικών Ομάδων «Γεώργιος Βαρδινογιάννης».

Μια απόφαση-ορόσημο, η οποία σηματοδοτεί ένα νέο ξεκίνημα, καθώς το νέο προπονητικό κέντρο θα είναι το σπίτι του ελληνικού ποδοσφαίρου.

Είναι ο χώρος που θα υποδέχεται τις νέες αθλήτριες και τους νέους αθλητές από όλη την Ελλάδα, οι οποίοι θα πλαισιώνουν τις μικρές Εθνικές Ομάδες, παρέχοντας παράλληλα τις τέλειες συνθήκες προπόνησης για όλα τα αντιπροσωπευτικά μας συγκροτήματα.

Εξαιρετικής σπουδαιότητας είναι επίσης το γεγονός ότι θα μπορεί να λειτουργήσει σαν κυψέλη ανάπτυξης και προώθησης του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, έχοντας την υποδομή να υποστηρίξει και να αναβαθμίσει σε ποιοτικότερο επίπεδο την εκπαίδευση προπονητών και διαιτητών.

Το προπονητικό κέντρο των Εθνικών Ομάδων «Γεώργιος Βαρδινογιάννης» αποτελεί παρακαταθήκη τόσο για τις σημερινές όσο και για τις επόμενες γενεές του ελληνικού ποδοσφαίρου, ενώ ταυτόχρονα μεγαλώνει την ευθύνη μας ώστε να εντείνουμε τις προσπάθειές μας για ένα καλύτερο ποδόσφαιρο.



Νέο πρόγραμμα από τη Διεύθυνση Στρατηγικής Ανάπτυξης

Η Διεύθυνση Στρατηγικής Ανάπτυξης της ΕΠΟ, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για την ενίσχυση του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου, παρουσιάζει το πρόγραμμα Grassroots Coordinators. Πρόκειται για μία πρωτοβουλία που στοχεύει στην εκπαίδευση και ανάπτυξη του ποδοσφαίρου σε τοπικό επίπεδο, μέσω διπλωματούχων προπονητών που έχουν δηλωθεί από τις ΕΠΣ και είναι υπεύθυνοι για την ανάπτυξη του grassroots ποδοσφαίρου στην περιοχή τους. Οι Grassroots Coordinators έχουν ως κύριο ρόλο την οργάνωση τοπικών δράσεων που ενθαρρύνουν τη συμμετοχή νέων αθλητών και αθλητριών, ενώ παράλληλα ενισχύουν την ποιότητα της εκπαίδευσης των προπονητών και των ποδοσφαιριστών στις ΕΠΣ.

Αυτό το πρόγραμμα εστιάζει στην ενιαία ποδοσφαιρική φιλοσοφία, διασφαλίζοντας ότι όλες οι δραστηριότητες βασίζονται στις κοινές αξίες και αρχές που προάγουν το ποδόσφαιρο σε όλα τα επίπεδα. Η ενιαία φιλοσοφία αναφέρεται σε μια συνεκτική προσέγγιση που διασφαλίζει ότι το ποδόσφαιρο, από τις μικρές ηλικίες μέχρι και τις ανώτερες κατηγορίες, θα ακολουθεί τις ίδιες αρχές ανάπτυξης, εκπαίδευσης και παιδαγωγικής προσέγγισης, έτσι ώστε οι αθλητές να μεγαλώνουν και γαλουχούνται με τα ίδια πρότυπα και αξίες.

Μέσω του προγράμματος, η ΕΠΟ δημιουργεί ένα ισχυρό δίκτυο προπονητών σε όλη τη χώρα, οι οποίοι θα συνεργάζονται με τα τοπικά σωματεία για την οργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, τοπικών τουρνουά και δράσεων που ενισχύουν τις ποδοσφαιρικές υποδομές και τη βιωσιμότητα του αθλήματος σε τοπικό επίπεδο. Με τη συνεχιζόμενη ανάπτυξη και ενίσχυση της βάσης του ποδοσφαίρου, το πρόγραμμα Grassroots Coordinators συμβάλλει στην εξέλιξη του αθλήματος και στη σύνδεση των τοπικών κοινωνιών με το ποδόσφαιρο.



Αποφάσεις με βάση τα δεδομένα

Το μέλλον του Ελληνικού Ποδοσφαίρου περνάει μέσα από την αναβάθμιση και ανάπτυξη του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου. Ζούμε σε μια εποχή στην οποία καλούμαστε να σχεδιάσουμε το αύριο του Ελληνικού Ποδοσφαίρου μέσα στο πολυεπίπεδο και δυναμικά εξελισσόμενο περιβάλλον που διακρίνει την κάθε ΕΠΣ.

Από την πρώτη στιγμή προσπαθήσαμε να αποτυπώσουμε την ιδιαιτερότητα κάθε ΕΠΣ και να καταγράψουμε τις μεταβλητές και τα μοναδικά χαρακτηριστικά έτσι ώστε να απομονωθούν και να ταυτοποιηθούν με ακρίβεια. Με δεδομένο αυτό, η ΕΠΟ και η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου καλούνται να υλοποιήσουν μαζί με εσάς τον σχεδιασμό ανάπτυξης για το Ερασιτεχνικό Ποδοσφαίρο, λαμβάνοντας υπόψη ένα σύνολο διαφορετικών δυνάμεων επιρροής, αναγκών και προβλημάτων που τελικά προσδιορίζουν το τι μπορεί και τι δεν μπορεί να υλοποιηθεί με επιτυχία σε κάθε Ένωση και Περιφερειακή Ενότητα. Είναι αυτό που εν τέλει ενδέχεται να επηρεάζει τόσο τη διαδικασία λήψης αποφάσεων όσο και τον τρόπο διαχείρισής τους.

Λόγω αυτής της πολυπλοκότητας, η Επιτροπή Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου έχει εισάγει και χρησιμοποιεί ένα "Data-driven decision-making" σύστημα. Το σύστημα αυτό βοηθά να λαμβάνονται αποφάσεις οι οποίες μετατρέπονται, στη συνέχεια, σε εισηγήσεις προς την Εκτελεστική Επιτροπή της ΕΠΟ, βάσει συγκεκριμένων, αδιάσειστων και τεκμηριωμένων στοιχείων και δεδομένων. Με αυτό τον τρόπο διασφαλίζεται η λήψη αντικειμενικών και εμπειριστατών αποφάσεων με βάση τα δεδομένα τα οποία τα παρέχουν οι ΕΠΣ σε πραγματικό χρόνο.

Στόχος μας είναι να οικοδομήσουμε μια σχέση σεβασμού και αμοιβαίας εμπιστοσύνης με ολόκληρη την ποδοσφαιρική κοινότητα, για το καλό του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, έχοντας ως δεδομένο ότι κάθε σχεδιασμός είναι μια συνεχής οργανωτική διαδικασία για την επιτυχή υλοποίηση της οποίας απαιτείται ακριβής ιεράρχηση των προσπαθειών όλων των εμπλεκόμενων, αποτελεσματική αξιοποίηση και κατανομή ανθρώπινων και υλικών πόρων, καθώς και αρμονική συνεργασία όλων των παραπάνω.

Έχουμε ξεκινήσει, με τη συμπαράσταση και κατανόηση όλων σας, μια νέα πορεία ανάπτυξης και αναβάθμισης του Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, με αυξημένη αίσθηση ευθύνης προς όλους όσοι εμπλέκονται στο άθλημά μας, ανοίγοντας νέους ορίζοντες με στόχο μια νέα πιο δημιουργική και πιο δυναμική προοπτική για το Ελληνικό Ποδοσφαίρο.

Σπύρος Κοκολάκης

*Ph.D., MBA, MSc in Sport Management
BSc. Sport & Physical Exercise*





ΜΑΡΤΙΟΣ 2025

ΠΑΡΚΟ ΓΟΥΔΗ, Τ.Θ. 14 161, ΑΘΗΝΑ, 11 510 Τ: 210 9306000 Ε: epo@epo.gr